
Zaśmiecanie 
lasów to wciąż 
duży problem
Z Piotrem Karbow-
nikiem, zastępcą 
nadleśniczego w 
Nadleśnictwie Wej-
herowo, o tym, jak 
dużym problemem są 
pozostawiane w lesie 
śmieci i jakie działa-
nia podejmują leśni-
cy, aby ograniczyć 
zaśmiecanie, rozma-
wia Rafał Korbut. 
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Najchętniej 
czytana gazeta

w powiecie 
wejherowskim

Firma od lat z powodzeniem 
dąży do tego, aby oferowane 
przez nią produkty były jak 
najwyższej jakości, a dowodem 
na potwierdzenie tych słów jest 
podpisanie niedawno umowy 
partnerskiej z cenionym na 
całym świecie francuskim kon-

cernem Lafarge. Poza tym już 
od ponad 3 lat Orlex Beton jest 
platynowym partnerem lidera 
wśród fi rm produkujących 
szlachetną kostkę brukową- 
Firmą Libet S.A. Orlex Beton 
swoje działania skupia przede 
wszystkim na sprzedaży be-

tonu towarowego w szerokiej 
gamie klas,przerobu kruszywa 
i jego sprzedaży, budownictwie 
jedno i wielorodzinnym oraz 
sprzedaży szlachetnych nawi-
erzchni drogowych. Firma 
powstała w 2009 roku na pod-
stawie i doświadczeniach rodz-

innej fi rmy deweloperskiej Or-
lex i od tej pory prężnie rozwija 
swoją działalność - wyjaśnia 
Michał Gębarowski, prezes 
Orlex Beton. - Mamy wysoko 
wykwalifi kowaną kadrę i stosu-
jemy nowoczesne technologie, 
co sprawia, że oferowane przez 

Każdy, kto buduje lub remontuje dom czy też inny budynek, stara się korzystać 
z materiałów jak najwyższej jakości i uznanych marek. I właśnie takie markowe 
produkty oferuje fi rma Orlex Beton. 

nas produkty i nieruchomości 
są zawsze najwyższej jakości. 
Korzystamy tylko i wyłączenie 
z najlepszych surowców, pod-
dawanych nieustannej kontroli 
oraz materiałów budowlanych 
sprawdzonych i uznanych 
marek, co daje wysoką jakość 
budowanych przez nas in-
westycji. Od samego początku 
zdobyliśmy zaufanie naszych 
klientów i dbamy o to, aby wciąż 
to zaufanie zwiększać.
Więcej str. 3

str. 6





3WYDARZENIA | KULTURA | SPORTwww.gwe24.pl

Orlex Beton & Lafarge
Najwyższa jakość, 
atrakcyjna cena

Utworzona w ciągu lat sieć 
współpracujących ze sobą 
wytwórni, zlokalizowanych 
na terenie całego kraju, daje 
możliwość kompleksowej ob-
sługi i sprawnego doradztwa 
technicznego na najwyższym 
poziomie. I do tej właśnie sieci 
dołączyła niedawno wytwór-
nia Orlex Beton w Gościcinie. 

- Firma cały czas dąży do 
poprawy jakości i technologii, 
a co za tym idzie satysfakcji i 
zadowolenia naszych klien-
tów. To nasz priorytet – mówi 
Michał Gębarowski. - Ofe-
rujemy produkty najwyższej 
jakości w konkurencyjnych 
cenach. Chcielibyśmy przeko-
nać przyszłych klientów, że w 
wyborze materiałów budowla-
nych trzeba stawiać na wysoką 
jakość. Pamiętając, że buduje-
my na lata trwale i solidnie. 
Dzięki podpisaniu umowy 
z tak uznanym i cenionym 
w wielu krajach koncernem 
wprowadzimy do oferty nowe 
produkty, takie jak energo-
oszczędna wylewka na bazie 
płynnego jastrychu anhydry-
towego pod nazwą mieszanki 
„Agilia”. Produkt ma lepsze 
właściwości przewodzenia i 
oddawania ciepła, dzięki cze-
mu efektywność ogrzewania 
podłogowego jest podwyższo-
na, wylewka nie wymaga dela-
tacji i jest to nowość na rynku. 
Wprowadzamy również beto-
ny architektoniczne używane 
w budownictwie nowocze-
snym i wiele innych cieka-
wych betonowych rozwiązań. 
Współpraca z tak uznanym 
i cenionym w wielu krajach 
koncernem pozwoli nam za-
oferować Państwu produkty 
z najwyższej światowej półki, 
oraz zwiększyć krąg zaufania 
wśród klientów oraz zdobyć 
nowych. 

Grupa Lafarge jest człon-
kiem i współzałożycielem pol-
skiego Stowarzyszenia Produ-
centów Betonu Towarowego, 
które od 1999 roku zrzesza 
fi rmy produkujące mieszanki 
betonowe. Większość wy-
tworni Lafarge szczyci się 
przyznawanym przez Stowa-
rzyszenie certyfi katem jakości 
„Dobry Beton”. 

- Lafarge jest ogromnym 
koncernem, a jednak zde-
cydował się podpisać umo-
wę współpracy z nami, czyli 
obiektywnie patrząc niedu-
żym przedsiębiorstwem – do-

Większa siła w betonie

daje Michał Gębarowski. - Ta 
umowa otwiera przed nami 
nowe możliwości. Jest to szansa 
na dalszy, dynamiczny rozwój. 
Na pewno wpłynie to pozytyw-
nie na zauważalność i wizeru-
nek fi rmy Orlex Beton. Atuty 
naszej wytwórni to przede 
wszystkim bardzo dobra lokali-
zacja i jego nowoczesność. Za-
kład produkcyjny ma dopiero 3 
lata, został zbudowany według 
najnowszych rygorystycznych 
wymogów i jest bardzo za-
awansowany technologicznie. 
Wydajność maszyny to 80 m3 
na godzinę, co gwarantuje nam 
szybką i sprawną obsługę klien-
ta. Zakład jest wyposażony w 
mobilny bardzo zaawansowany 
technologicznie przesiewacz, 
co umożliwia nam mycie i sor-
towanie kruszyw na 4 frakcje 
Daje to bardzo wysoką jakość 
i szybką dostępność kruszyw 
do produkcji betonu a także do 
dalszej odsprzedaży. Już nieba-
wem fi rma otworzy w bliskiej 
odległości od Wejherowa naj-
większą kopalnię kruszyw, bę-

dzie to najbliższa i największa 
kopalnia w obrębie powiatu 
Wejherowskiego. Umożliwi to 
naszym klientom tani i dobry 
dojazd. Firma działa na zasa-
dach kompleksowej obsługi 
klienta, od piasków, żwirów, 
betonów, kostki brukowej po 
transport ciężki. Posiadamy 
samochody samowyładow-
cze, pompy do betonu, pom-
pogruszki, gruszki, wywrotki 
mniejsze i większe. Sprostamy 
oczekiwaniom każdego klienta, 
postaramy się aby towar doje-
chał w każde wskazane miejsce 
przez klienta.

Orlex Beton & Libet
Szlachetne kostki brukowe

O najwyższej jakości produk-
tów oferowanych przez Orlex 
Beton świadczy również fakt, że 
fi rma jest platynowym partne-
rem fi rmy Libet S.A. Produkty 
sygnowane marką Libet wyróż-
niają się nie tylko doskonałymi 
parametrami technicznymi, ale 
również innowacyjnością i cie-
kawym wzornictwem. Firma 

jest największym producentem 
szlachetnych kostek brukowych 
w Polsce. Posiada na terenie ca-
łego kraju 14 zakładów produk-
cyjnych, a jeden z nich mieści 
się w Gościcinie koło Wejhero-
wa, w sąsiedztwie fi rmy Orlex 
Beton. 

- Jako platynowy partner Li-
bet S.A, nasza fi rma obsługuje 
sprzedaż dając możliwość na-
szym klientom kupić wszyst-
kie oferowane produkty Libet 
– dodaje prezes Gębarowski. 
- Umożliwiamy zaprojektowa-
nie swojego otoczenia, podjaz-
dów, tarasów lub całego ogrodu 
w siedzibie naszej fi rmy. Aby 
sprostać oczekiwaniom naszych 
klientów, jeszcze w tym roku, 
zostanie wybudowany najwięk-
szy w woj. pomorskim, ogród 
pokazowy o powierzchni 1000 
m2, po to aby każdy z naszych 
klientów mógł wybrać dowolną 
kostkę brukową w celu ozdobie-
nia posesji, utwardzenia pod-
jazdu czy udekorowania swoje-
go otoczenia w prywatnych jak 
i publicznych przestrzeniach. 

Orlex Beton oferuje także pro-
jekty 3D małych jak i dużych 
ogrodów. Wykonawstwo, do-
radztwo, sprzedaż ogrodzeń 
gabionowych, kamieni szla-
chetnych i ozdobnych. Firma 
dąży w kierunku sprostania 
oczekiwań swoich klientów tak, 
aby każdy mógł wybudować i 
ozdobić swój dom i ogród w jak 
najwyższej jakości.

Orlex Beton
Nieruchomości

Firma Orlex Beton została 
założona na podstawie i do-
świadczeniach rodzinnej fi rmy 
deweloperskiej Orlex, lidera w 
budownictwie Mieszkaniowym 
w powiecie wejherowskim. 

- Dział Orlex Beton Nieru-
chomości, wykorzystując wielo-
letnie doświadczenia lidera, zaj-
muje się budowaniem domów 
jednorodzinnych, bliźniaczych i 
wielorodzinnych, w dogodnych 
lokalizacjach - wyjaśnia Michał 
Gębarowski. - Mając na uwadze 
naszych potencjalnych klien-
tów, nasze domy i mieszkania 

zostały starannie zaprojektowa-
ne, tak aby było pięknie i funk-
cjonalnie. Założyliśmy wysoką 
jakość naszych inwestycji. Pod 
nasze domy i osiedla wybie-
ramy dogodne lokalizacje, by 
kreować tam harmonijną prze-
strzeń do życia i odpoczynku. 
Dbamy o otoczenie naszych 
inwestycji, będąc platynowym 
partnerem lidera wśród fi rm 
produkujących szlachetną kost-
kę brukową (fi rma Libet S.A.). 
W ramach prezentacji jej zalet 
jako kostki najwyższej jakości, 
zagospodarujemy tereny przy-
legające do budynków, czyli 
chodniki, drogi wewnętrzne 
oraz parkingi. 

Ponadto, aby zapewnić naj-
wyższą jakość, tarasy przy do-
mach i mieszkaniach zostaną 
wyłożone szlachetnymi płytami 
ogrodowymi. Do procesu bu-
dowy Orlex Beton używa tylko 
najlepszej jakości materiałów. 

- Najważniejsze jest dla nas 
zadowolenie naszych klientów 
– podsumowuje prezes Michał 
Gębarowski.

Jeden z najnowocześniejszych węzłów betonowych fi rmy Orlex Beton

Orlex Beton jest platynowym partnerem fi rmy Libet Nieruchomości budowane są z materiałów najwyższej jakości
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Kino letnie
Już po raz siódmy Sopot i 
Zakopane zamieniają się 
na wakacje w największe w 
Europie kina pod gwiazda-
mi. Czekają tam letnie sale 
kinowe, w których można 
oglądać fi lmy, siedząc wy-
godnie na plażowych leża-
kach lub góralskich ławach. 
Wstęp na wszystkie pokazy 
jest bezpłatny (w Sopocie 
potrzebny jest jedynie bilet 
wstępu na molo). 

Odwiedź 
dietetyka
W lipcu można przyjść 
do centrum dietetycznego 
przy Al. Grunwaldzkiej 75 
w Gdańsku Wrzeszczu na 
bezpłatny pomiar wagi oraz 
składu ciała. Rozmowa z 
dietetykiem pozwoli świado-
mie podjąć decyzję o zmia-
nie nawyków żywieniowych 
lub stylu życia. Osoby, które 
przyjdą na wizytę, otrzymają 
wskazówki żywieniowe oraz 
materiały edukacyjne. 

Miejski design
Do końca sierpnia potrwa 
Gdynia Playground 2014 
- przedsięwzięcie, które 
na stałe wpisało się w letni 
krajobraz Bulwaru Nad-
morskiego w Gdyni. Celem 
wydarzenia jest promocja 
designu w przestrzeni 
publicznej poprzez instalację 
interaktywnych projektów 
artystycznych. Zaprezento-
wane na bulwarze insta-
lacje reaktywują dziecięcą 
ciekawość świata i zapraszają 
do zabawy.

AKTUALNOŚCI

Sieć stacji paliw 
LOTOS oferuje 
dedykowaną kar-
tę premiową, w 
tym tańsze paliwa 
oraz inne korzy-
ści dla właścicieli 
jednośladów. Co 
ważne, za pomo-
cą nowej karty 
można też zbierać 
punkty w pro-
gramie Navigator 
przy tankowaniu 
samochodu.

Zniżki dla posiadaczy motorów

Jak wcześniej informowali-
śmy kamery, rejestrujące wjazd 
samochodów na skrzyżowanie 
w momencie, gdy świeci się 
czerwone światło, miały zo-
stać usunięte. Nie spełniały 
bowiem podstawowego za-
łożenia, czyli poprawy bez-
pieczeństwa w tym miejscu. 
Po zainstalowaniu urządzeń 
policja odnotowała znacznie 
więcej kolizji i wypadków niż 
wówczas, gdy kamer nie było. 
Kierowcy zwracali uwagę na 
fakt, że wyhamowanie z pręd-
kości 70 km/h do 0 jest niemal 
niemożliwe i że żółte światło 
świeci się za krótko. Pomysły 
na rozwiązanie problemów to 
wydłużenie o 1 lub 2 sekundy 
czasu świecenia się światłą żół-

Warto podkreślić jedno zdanie z 
powyższego oświadczenia: „Do dnia 
dzisiejszego Instytut nie otrzymał 
żadnego ofi cjalnego stanowiska w 
przedmiotowej sprawie zarówno ze 
strony MIiR, GITD oraz miasta Wej-
herowa”. Dlaczego akurat to ma duże 
znaczenie? Ponieważ to Krzysztof 
Hildebrandt, prezydent Wejherowa, 
wnioskował o zainstalowanie kamer i 
właśnie na wniosek prezydenta IBDiM 
może je usunąć. Prezydent natomiast 
zasłania się tym, że kamery nie należą do miasta i on nie może 
ich zdjąć. A jednak to po stronie Krzysztofa Hildebrandta jest 
teraz „piłeczka”. Wystarczyłoby, żeby wystosował wniosek o 
zdjęcie wideorejestratora (analogicznie, jak było w przypadku 
instalacji kamer) i IBDiM po prostu wykonałby to. Jedno pi-
smo zakończyłoby wówczas trwający od miesięcy spór o wi-
deorejestratory. Całkowicie naturalne wydaje się więc pytanie: 
dlaczego prezydent tego nie zrobi? Odpowiedź też wydaje się 
oczywista – dopóki kamery wiszą, codziennie robią zdjęcia, a 
na podstawie tych zdjęć codziennie wystawiane są mandaty. 
Pieniądze z tych mandatów wpływają natomiast do budżetu 
miasta. Wszystko wskazuje więc na to, że w całej sprawie nie 
chodzi o bezpieczeństwo kierowców, a jednak o pieniądze. 

I jeszcze jedno: czy ktoś potrafi  logicznie wyjaśnić, dlaczego 
zarządcy drogi tak bardzo bronią się przed założeniem liczni-
ków pokazujących, za ile sekund zmieni się światło? To dosko-
nałe rozwiązanie, które sprawdza się nie tylko w wielu innych 
krajach, ale też w niektórych miastach Polski. Tak jest choćby 
w Płocku (na powyższym zdjęciu). 

Rafał Korbut, Express Powiatu Wejherowskiego

KOMENTARZ AUTORA

To prezydent musi 
zdecydować

IBDiM: „Fotorejestratory? 
Nie zdejmiemy!”
Trwa przerzucanie odpowiedzialności, kto ma wykonać polecenie Zbigniewa Rynasiewicza, 
Ministra Infrastruktury i Rozwoju o zdjęciu wideorejestratora ze skrzyżowania ulic Orzeszkowej 
i Gdańskiej (Droga Krajowa nr 6) w Wejherowie. I nikt nie chce usunąć urządzenia. 

tego lub instalacja liczników cza-
su pokazujących, za ile sekund 
zmieni się światło. 

Ponieważ żaden z pomysłów 
nie doczekał się realizacji, mini-
ster po analizie sytuacji i zapo-
znaniu się z opinią policjantów 
podjął decyzję, że kamery mają 
być zdjęte. I wtedy zaczęło się 
„odbijanie piłeczki”, kto powi-
nien usunąć urządzenia i do 
kogo one należą. 

Ostatnia odsłona tego prze-
rzucania odpowiedzialności za 
kamery to stanowisko Instytu-
tu Badawczego Dróg i Mostów 
w Warszawie, które – zdaniem 
przedstawicieli władz miasta 
– jest właścicielem urządzeń. 
Przedstawiciele IBDiM oświad-
czyli, że... nie zdejmą kamer. 
Mało tego – dodali, że urządze-
nia będą tam działać do 2018 
roku!

- Instytut Badawczy Dróg i 

Mostów na podstawie umowy z 
miastem Wejherowem realizuje 
na przedmiotowym skrzyżowa-
niu projekt badawczy – informu-
je Jacek Trzeszkowski z Zakładu 
Systemów Zarządzania i Telema-
tyki Instytutu Badawczego Dróg 
i Mostów w Warszawie. - IBDiM 
nie zamierza usuwać jakichkol-
wiek urządzeń badawczych w 
mieście Wejherowo. Aparatu-
ra badawcza zainstalowana na 
przedmiotowym skrzyżowaniu 
jest w użytkowaniu IBDiM do 
2018 roku ze względu na trwa-
łość projektu. Do dnia dzisiej-
szego Instytut nie otrzymał żad-
nego ofi cjalnego stanowiska w 
przedmiotowej sprawie zarówno 
ze strony MIiR, GITD oraz mia-
sta Wejherowa. W związku z 
tym, do czasu otrzymania przez 
IBDiM ofi cjalnego postanowie-
nia, nie zajmiemy stanowiska w 
przedmiotowej sprawie.

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

Liczniki świetnie spraw-
dzają się m.in. w Płocku 
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Odpowiedź została wysłana 
15 lipca i dzień później opu-
blikowana na ofi cjalnej stro-
nie miasta. Już na początku 
pisma przedstawiciele UM 
Wejherowo wyrażają „zasko-
czenie faktem zaangażowa-
nia się Głównego Inspektora 
Transportu Drogowego w 
konfl ikt polityczny i kampa-

nię przed wyborami samo-
rządowymi w Wejherowie i 
opowiedzenia się po stronie 
jednej ze stron, a mianowicie 
Platformy Obywatelskiej”! 
Jak tłumaczą autorzy pisma 
„świadczy o tym treść pisma i 
sposób jego przekazania Pre-
zydentowi Miasta Wejhero-
wa”. Ponadto urzędnicy uwa-
żają, że „otrzymany wniosek 
nie ma podstaw prawnych i 
faktycznych”. 

Autorzy odpowiedzi (war-
to zauważyć, że pod pismem 
nikt nie podpisał się imien-
nie) argumentują, że „Pismo 
datowane przez GITD na 
dzień 30.06.2014 r., w dniu 
01.07.2014 r. było już kolpor-
towane w internecie przez 
członków Platformy Obywa-
telskiej, w dniu 04.07.2014 r. 

stało się nawet przedmiotem 
publikacji prasowych, zaś do 
Urzędu Miejskiego w Wejhe-
rowie pismo dotarło dopiero 
w dniu 08.07.2014 r. Urząd 
nie mógł odnieść się do tego 
pisma i do komentarzy zanim 
je ofi cjalnie otrzymał, co jest 
dowodem na celową manipu-
lację przy jego przekazywa-
niu. […] Niebezpieczna jest 
sytuacja, w której urząd pań-
stwowy, taki jak GITD, anga-
żuje się w walkę polityczną i 
wyborczą”. 

W dalszej części pisma wej-
herowskich urzędników czy-
tamy, że nie chcą oni obecnie 
usuwać urządzenia, ponieważ 
„lokalizację stacjonarnego 
urządzenia rejestrującego 
określa się na okres 40 miesię-
cy. Zatem zgodnie z prawem 
ponowna analiza zasadności 
dalszego wykorzystywania 
tego urządzenia może być 
wykonana w grudniu 2016 r. 
i wtedy powinna zapaść decy-
zja co do jego dalszego funk-
cjonowania”. 

Nie zabrakło też wzmianki 
na temat tego, kto powinien 
wideorejestrator usunąć: „za-
rządcą drogi krajowej nr 6 
jest Generalna Dyrekcja Dróg 
Krajowych i Autostrad upraw-
niona do podejmowania dzia-
łań w zakresie umieszczania i 
likwidacji wszelkich instalacji 
na tej drodze”.

Urzędnicy powołują się też 
na statystyki – ich zdaniem 
„na tym skrzyżowaniu mia-
ła miejsce zwiększona liczba 
kolizji, głównie w kwietniu 
i maju b.r. po doniesieniach 
medialnych” i zapewniają, że 
„obecnie sytuacja wyraźnie 
się poprawiła, kolizje […] wy-
stępują już sporadycznie”.

Co czytamy dalej? Kolejny 
raz, że – według wejherow-
skich urzędników – sprawa 
ma wyłącznie charakter poli-
tyczny. 

„W świetle powyższego 
otrzymane pismo-wniosek o 
usunięcie urządzenia rejestru-

Jeżeli wejherowskie kamery na ul. 
Orzeszkowej to sprawa “polityczna”, 
po co Prezydent Miasta wnioskował o 
ich montaż, rozpoczynając tę sprawę? 
Naprawdę liczył na to, że wszyscy będą 
milczeć? Zwłaszcza po takiej ilości ko-
lizji drogowych i niebezpiecznych sy-
tuacji spowodowanych przez te kame-
ry? Uważam, że w tej chwili Prezydent 
zamiast tracić czas na tworzenie ko-
lejnych pism z tak dużym poziomem 
negatywnych emocji, powinien stanąć 
na wysokości zadania i po prostu złożyć wniosek o usunięcie 
kamer oraz rozwiązać umowę z IBDiM. Co to za projekt “ba-
dawczy”, który skupia się na wspólnym karaniu przez Prezy-
denta Miasta Wejherowa i IBDiM kierowców jadących przez 
opisywane skrzyżowanie??? Jeżeli Prezydent Miasta Wejherowa 
wnioskował o montaż kamer na ul. Orzeszkowej, dlaczego nie 
może po pismach Ministra oraz GITD rozwiązać umowy z IB-
DiM i złożyć wniosek o usunięcie kamer? To przecież nie takie 
trudne, a właśnie takiej reakcji Prezydenta oczekuje większość 
mieszkańców. Szkoda, że tak długo musimy czekać.

Jacek Gafk a, Radny Miasta Wejherowa, 
kandydat na urząd Prezydenta Miasta Wejherowa

KOMENTARZ  RADNEGO

Dlaczego musimy 
tyle czekać?

Według urzędników kamery 
to sprawa... polityczna!
WEJHEROWO | Przedstawiciele Urzędu Miasta Wejherowo oficjalnie odpowiedzieli Głównemu 
Inspektorowi Transportu Drogowego na pismo stanowiące wniosek o usunięcie urządzenia rejestrującego 
przejazd na czerwonym świetle przez skrzyżowanie ulic Gdańska - Orzeszkowej w Wejherowie.

jącego przejazd na czerwonym 
świetle przez skrzyżowanie ulic 
Gdańska – Orzeszkowej nie ma 
podstaw faktycznych i praw-
nych. To pismo ma wyłącznie 
charakter polityczny i jest ele-

mentem manipulowania opi-
nią publiczną, co zostało wyżej 
wykazane”.

Pełną treść pisma publi-
kujemy na naszym portalu 
GWE24.pl. 

Urzędnicy po-
wołują się też na 
statystyki – ich 
zdaniem „na tym 
skrzyżowaniu 
miała miejsce 
zwiększona liczba 
kolizji, głównie 
w kwietniu i maju 
[…] 

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl
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Kamery na 
skrzyżowaniu nadal 
funkcjonują
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W lipcu ub. roku weszła w 
życie nowa ustawa, zmie-
niająca zasady gospoda-
rowania odpadami. Czy 
nowe przepisy coś dały? 

- W naszej ocenie nowa 
ustawa znaczącego wpływu 
– jak dotąd – nie wywarła. 
Jest co prawda nieco mniej 
śmieci, niż w analogicznym 
okresie w roku ubiegłym, ale 
najbardziej newralgiczny czas 
dopiero się zaczyna. Najgorzej 
bowiem jest w sezonie waka-
cyjnym, od końca czerwca do 
końca sierpnia. I dopiero po 
wakacjach okaże się, czy ta 
ustawa zadziałała, czy nie, i w 
jakiej formie. Ustawa weszła 
w w połowie ubiegłego roku, 
więc to tak naprawdę pierw-
szy sezon, kiedy będzie obo-
wiązywać. 

Dlaczego akurat okres 
wakacyjny jest najgorszy, 
jeśli chodzi o zaśmiecanie 
lasów?

- Te śmieci, które wędrują 
do lasu, można podzielić na 
kilka kategorii. Pierwsza ka-
tegoria to śmieci, które wy-
rzuca turysta, wczasowicz czy 
okoliczni mieszkańcy przez 
cały rok. Są to drobne rze-
czy, jak butelki, opakowania, 
resztki po swoim pikniku, itd. 
Natomiast w okresie waka-
cyjnym mamy najazd tury-
stów i na pasie od Dębek do 
Helu możemy się spodziewać 
ok. 1 mln przyjezdnych. I te-
raz zobaczymy, jak się zacho-
wają – czy nowa ustawa ich 
wyedukowała, czy gminy po-
starały się o to, aby te śmieci 
trafi ły do miejsc segregowa-
nia. To jest ta druga kategoria 
śmieci. Jest jeszcze kolejna: 
to ci, którzy mieszkają w głę-
bi lądu, a prowadzą własną 
działalność gospodarczą na 
terenach przymorskich. Od-
notowujemy, że niektórzy z 
nich wracając po drodze zo-
stawiają śmieci (najczęściej 
są to odpady po tzw. małej 
gastronomii). Natomiast naj-
trudniejszym dla nas tema-
tem są śmieci związane ze 
strefą remontową. 

Dlaczego to jest najwięk-
szy problem?

- Ponieważ te pozostałości 
z remontów, które trafi ają do 
lasów, nie mogą być tak po 
prostu zebrane i wywiezio-
ne z innymi odpadami. Jest 
przecież segregacja, takie 
odpady muszą trafi ć do uty-
lizacji, ponosimy więc z tego 
tytułu spore koszty. 

Co może być powodem 
tego, że „ustawa śmie-
ciowa” nie zadziałała tak, 
jak powinna? Założenie 
przecież było teoretycz-
nie znakomite – gminy 
przejmują odpowiedzial-
ność za wywóz odpadów, 
każdy właściciel posesji 
musi podpisać umowę 
na wywóz nieczystości, 
porzucanie śmieci w lesie 
miało być zwyczajnie 
nieopłacalne. 

- Część gmin zobligowało 

Zaśmiecanie lasów 
to wciąż duży problem

Z Piotrem Karbownikiem, zastępcą nadleśniczego w Nadleśnictwie Wejherowo, o tym, 
jak dużym problemem są pozostawiane w lesie śmieci i jakie działania podejmują leśnicy, 
aby ograniczyć zaśmiecanie, rozmawia Rafał Korbut. 

stosowanie nowych przepisów 
tylko w stosunku do osób fi -
zycznych. A stare zasady obo-
wiązują dla pozostałych. Tylko 
3 gminy z Półwyspu Helskiego 
i Władysławowa rozszerzyły 
tę ustawę (zgodnie z kompe-
tencjami) nie tylko na obszary 
zaludnione, ale też na obszary 
niezaludnione. Poza ty musimy 
mieć świadomość, że najwięk-
szym problemem w okresie 
wakacyjnym są nie stali miesz-
kańcy, ale ludzie, którzy do nas 
przyjeżdżają. I idą z piciem i 
jedzeniem do lasu, a opako-
wanie wyrzucają opakowania 
gdzie popadnie. Ustawa tego 
nie zmieni, musi zmienić się 
mentalność. 

A zmienia się?
- Na szczęście tak. Natomiast 

powinniśmy dużo większą 
uwagę zwracać nie tylko na 
swoje zachowanie, ale też na to, 
co się dzieje wokół nas. Mamy 
za mało odwagi cywilnej. Tym-
czasem powinniśmy piętnować 
tego rodzaju zachowania, gdy 
ktoś przy nas wyrzuca opako-
wanie, pustą butelkę, papier, 
itp. Trzeba powiedzieć: „proszę 
tak nie robić, to nie jest wła-

ściwe, przecież to potem ktoś 
musi posprzątać”. Przecież nikt 
nie lubi iść na spacer do lasu, 
który jest pełen śmieci. Dla 
przykładu w roku ubiegłym 
my wydaliśmy ponad 90 tys. 
zł na uprzątnięcie tych śmieci, 
zebraliśmy ponad 50 ton od-
padów! A przecież wszystkiego 
nie da się posprzątać. 

Koszty sprzątania lasów i 
wywozu odpadów to jedno. 
A czy takie śmieci stwarzają 
jakieś zagrożenia?

- Odpady, które nie są niebez-
pieczne (nie zawierają metali 
ciężkich, toksycznych substan-
cji, itd.) to dla ludzi, oprócz 
sfery wizualnej i estetycznej 
mają znaczenie marginalne. 
Natomiast dla zwierząt mogą 
być śmiertelnym zagrożeniem. 
Resztki jedzenia i picia w bu-
telkach czy słoikach powodują, 
że owady dostają się do środka 
i nie są w stanie wyjść – giną. 
Większe zwierzęta zaplątują 
się w różne druty, linki i inne 
przedmioty, które nie są na-
turalne w ich środowisku. To 
powoduje okaleczenia a cza-
sem śmierć. Wyrzucanie resz-
tek jedzenia też jest bardzo 

niekorzystne. Dzika zwierzyna 
przyzwyczajana jest do tego 
jedzenia, przez co później bar-
dzo chętnie zbliża się do osie-
dli ludzkich, żeby taki pokarm 
zdobyć. 

Kto jest odpowiedzialny za 
sprzątanie śmieci? Ustawa 
miała przecież tę odpo-
wiedzialność przerzucić na 
samorządy. 

- Samorządy są zobowiązane 
do organizacji wywozu śmie-
ci. A przecież to konsument 
i producent śmieci powinien 
zadbać o to, żeby trafi ły tam, 
gdzie powinny. I to jest w na-
szej mentalności najtrudniejsze 
do przeforsowania. Nie może 
być tak, że jeśli w pobliżu nie 
ma śmietnika, to wyrzucam 
gdziekolwiek i niech gmina się 
tym martwi. Jeżeli ktoś sam nie 
posprząta na swojej posesji czy 
w swoim domu i nie wrzuci 
zebranych śmieci do pojem-
nika, to przecież nikt tego nie 
wywiezie. Trzeba też pamiętać, 
że śmiecenie wraca do nas ry-
koszetem - wiadomo, że zbie-
ranie śmieci rozproszonych jest 
znacznie droższe, a te koszty 
ponoszą wszyscy mieszkańcy. 

Zaśmiecanie lasów jest 
karalne. Co za to grozi?

- Wszystko zależy od sytu-
acji, jest to rozpatrywane in-
dywidualny. Ogólnie możemy 
nakładać mandaty karne w 
wysokości 500 zł. Natomiast w 
drastycznych przypadkach kie-
rujemy sprawę do policji i ta już 
dalej prowadzi dochodzenie. 

Jakie działania podej-
mujecie, aby zapobiegać 
i walczyć ze zjawiskiem 
wyrzucania odpadów do 
lasów?

- Najważniejszą rzeczą, jaką 
prowadzimy od wielu lat, to 
szeroko pojęta edukacja. Sta-
ramy się uświadamiać ludzi, 
że lasy, w których mieszkamy, 
są wykorzystywane w sposób 
zrównoważony. Czyli tak, aby 
pogodzić wszystkie funkcje: 
społeczne, gospodarcze i przy-
rodnicze. W określonych przy-
padkach musimy też posuwać 
się do karania, ponieważ nie 
zawsze działania prewencyjne 
przynoszą skutek. Poza tym 
monitorujemy teren poprzez 
patrole oraz kamery. 

Dziękuję za rozmowę. 

Przerwy 
w dostawie wody

WEJHEROWO | PEWIK 
Gdynia Sp. z o.o. informuje 
mieszkańców Wejherowa, że 
w związku z planowym czysz-
czeniem sieci wodociągowej 
w lipcu, sierpniu i wrześniu w 
niektórych dzielnicach miasta 
mogą występować zakłócenia 
w dostawie zimnej wody. Po 
zakończonych robotach mogą 
pojawić się zmiany zabarwie-
nia wody. Pewik jednocześnie 
przypomina o możliwości 
zgłaszania spostrzeżeń 
związanych ze zmianą jakości 
wody. Kontakt: telefoniczny: 
994 lub 58 66 87-311, e-mail: 
biuro@pewik.gdynia.pl

Za utrudnienia w zaopatrze-
niu w wodę PEWIK GDYNIA 
Sp. z o.o. przeprasza swoich 
odbiorców.

Harmonogram 
na najbliższy tydzień:
- noc 21-22.07.2014 r., godz. 
22 – 8: ul. Sobieskiego, Osie-
dla: Tysiąclecia, Przyjaźni, 
Harcerskie
- noc 23-24.07.2014 r., godz. 
22 – 8: ul. 12 Marca, Osiedla: 
Tysiąclecia, Przyjaźni, Har-
cerskie.
(raf)

Przeprowadzka 
biblioteki

RUMIA | Od poniedziałku 21 
lipca z powodu przeprowadz-
ki nieczynna będzie biblioteka 
główna Miejskiej Biblioteki 
Publicznej, przy ul. Pomor-
skiej 11. Biblioteka przenosi 
się do nowej siedziby, przy ul. 
Starowiejskiej  2, w odremon-
towanym budynku dworca 
PKP i będzie funkcjonowała 
pod szyldem  STACJA KUL-
TURA. Otwarcie przewidzia-
ne jest na 12 września  tego 
roku. Do tego czasu czytelnicy 
mogą korzystać z usług  fi lii 
bibliotecznych. Książki wypo-
życzone przed przeprowadzką 
w bibliotece głównej można 
zwracać w fi liach. 
(raf)

Punkt Partnerski 
Energa 

WEJHEROWO | W Wejhero-
wie przy ul. 12 Marca 216/1 
rozpoczął działalność Punkt 
Partnerski Energa. W biurze 
można uzyskać niezbędne 
informacje dotyczące m.in. 
podpisania umowy i założenia 
licznika, aktywować usługi 
– rozliczenia rzeczywiste, 
pre-paid, przepisać licznik czy 
ponownie założyć licznik po 
np. demontażu. 

Jak informuje właściciel 
Punktu Partnerskiego Ener-
gia, w biurze można także 
uzyskać informacje o cenach i 
grupach taryfowych, produk-
tach i sposobach prowadzenia 
ich rozliczeń, sposobach 
płatności i promocjach oraz 
o trybie składania reklamacji 
dotyczącej rozliczeń.

Biuro czynne jest od po-
niedziałku do piątku w godz. 
8-16. Kontakt do biura: tel. 
690 66 22 20; 785 85 86 04, 
więcej informacji znajduje 
się na stronie internetowej: 
energa.pl. (raf)

ENERGIA

KULTURA

UWAGA!
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Przedstawicielem stowa-
rzyszenia został wybrany 
na zebraniu założycielskim 
Piotr Bartelke, absolwent 
Prawa i Administracji UG, 
były Przewodniczący Rady 
Osiedla oraz Rady Nadzor-
czej Spółdzielni Mieszka-
niowej Janowo, organizator 
janowskiej Ligi Piłki Nożnej. 
Wśród członków założycieli 
znaleźli się m.in. Andrzej 
Stępień – Olimpijczyk z Mo-
skwy, sześciokrotny Mistrz 
Polski w biegach na 400 m. 
wieloletni prezes/wiceprezes 
Floty Gdynia, Andrzej An-
drzejczak znany z działań 
społecznych na rzecz miesz-
kańców (protest w sprawie 
ustawienia zbyt blisko za-
budowań stacji telefonii ko-
mórkowej, czy też skuteczne 
działania przeciw „słynne-
mu” polującemu na kierow-
ców foto radarowi w Wejhe-
rowie), Ariel Sinicki – radny, 
absolwent politologii oraz 
zarządzania i marketingu 
na UG, jeden z inicjatorów 
protestów ws. planów likwi-
dacji placu zabaw oraz par-
kingów przed Gdańską 14, a 

Mieszkańcy Janowa jednoczą się
RUMIA | Grupa osób z rumskiej dzielnicy Janowo postanowiła wspólnie, aktywniej i skuteczniej 
uczestniczyć w działaniach na rzecz mieszkańców widząc obecne błędy i niedociągnięcia lokalnych władz. 
Powstało więc Stowarzyszenie Mieszkańców Janowo. 

- Jeszcze przed rejestracją sto-
warzyszenia wzięliśmy udział 
w spotkaniu z członkami RN 
spółdzielni, aby przeforsować 
temat sensownego zagospo-
darowania boiska piłkarskie-
go, które znajduje się przy ul. 
Gdańskiej 12 – dodaje Piotr 
Bartelke. - W chwili obecnej 
boisko nie jest w dobrym sta-
nie, jest bardziej wybiegiem dla 
psów, a można zrobić mniejsze 
kameralne boisko oraz plan za-
baw dla dzieci.

Niedługo zacznie też dzia-
łać strona internetowa stowa-
rzyszenia pod adresem www.
smjanowo.pl, na której będą 
zamieszczone nie tylko porady, 
ale również informacje z co-
dziennego życia na osiedlu.

- Ważnym elementem naszej 
działalności będzie wspiera-
nie osób, które mają problemy 
fi nansowe, aby nie zadłużali 
swoich mieszkań – mówi An-
drzej Andrzejczak - Pragnie-
my skutecznie informować z 
jakich źródeł można uzyskać 
wsparcie fi nansowe, jakie trze-
ba spełniać kryteria oraz gdzie 
składać wnioski. W szczegól-
nych przypadkach będziemy 
również rozmawiać z władza-
mi Spółdzielni, aby taka osoba 
mogła swoje zadłużenie odpra-
cować – co jest standardem w 
innych spółdzielniach miesz-
kaniowych. Przecież wszyst-
kich prostych prac nie muszą 
wykonywać fi rmy zewnętrzne, 
a mogą to robić nasi mieszkań-
cy. (oprac. RaF)

także Artur Spodzieja obecny 
Prezes OKS Janowo. W stowa-
rzyszeniu działa również mło-
de mieszkanki Janowa (m.in. 
Anna Karpluk, Karolina Ry-

backa, Agnieszka Wincenciak, 
Emilia Samulska), dla których 
priorytetem jest bezpieczeń-
stwo oraz możliwość spędza-
nia wolnego czasu z dziećmi 

na osiedlu (budowa przyja-
znych placów zabaw).

- Naszym zadaniem jest 
wspieranie mieszkańców w 
rozwiązywaniu ich proble-

mów, które dotykają ich w 
codziennym życiu, a także ini-
cjowanie pozytywnych dzia-
łań społecznych – mówi Artur 
Spodzieja.

Mieszkańcy Janowa zarejestrowali już stowarzyszenie i rozpoczęli działalność
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Festiwale, koncerty, wystawy, wycieczki i zajęcia dla najmłodszych - to tylko niektóre z wielu atrakcji, jakie 

przygotowano dla mieszkańców  i turystów odpoczywających na Pomorzu. W tym tygodniu szczególnie polecamy: 

festiwal muzyki Gdańsk Dźwiga Muzę, Cepeliadę w Sopocie, pielgrzymkę łodziową w Nadolu i koncerty 

w Wejherowie. Poniżej publikujemy kalendarz imprez na najbliższe dni. 

Polska muzyka tradycyjna

W ramach trwającego cyklu odbędą się jeszcze 4 koncerty (w sobo-
ty, godz. 12.00, Altanka Oliwska). W altance wraz z młodymi zagrają 
muzycy starszego pokolenia, a ich mistrzami bywały osoby urodzone 
jeszcze w XIX wieku. Sobotnie występy pozwalają na zapoznanie się z 
polską muzyką tradycyjną. Jest ona przekazywana z pokolenia na po-
kolenie, bądź z mistrza na ucznia, ale zawsze związana jest z konkret-
nym miejscem. Podczas cyklu koncertów, kapele zagrają muzykę tra-
dycyjną z Podhala, Kaszub, Mazowsza, czy południa Wielkopolski.

Cykl nawiązuje do obchodzonego roku Oskara Kolberga, polskiego 
etnografa i etnomuzyka. Organizatorem koncertów jest Polski Chór 
Kameralny, a partnerem Stowarzyszenie „Trójwiejska”.

Kolejne koncerty z cyklu:
26 lipca - Kapela Biskupiańska oraz Grzegorze i Natalia Ajdaccy, 

2 sierpnia - Jacek Wesołowski i Synowie, 9 sierpnia - Kapela Drëchë 
i Tadeusz Makowski, 16 sierpnia - Kapela Przewłokiego z Piotrem 
Krupskim. 

Letnie wakacje w pełni. To czas zabawy, rozrywki i letnich imprez. A tych ostatnich w tym roku nie zabraknie. Zarówno w Trójmieście 

jak i na Kaszubach będzie się sporo działo. Przygotowano mnóstwo atrakcji zarówno dla dzieci i młodzieży, jak i dla dorosłych. 

GDAŃSK

Festiwal muzyki 

rock, pop i hip-hop, 

sobotnie koncerty 

polskiej muzyki 

tradycyjnej, jarmark 

etnografi czny i 

zwiedzanie miasta 

zabytkowymi 

pojazdami – to 

propozycje dla tych, 

którzy wybierają się 

do Gdańska. 

Gdańsk Dźwiga Muzę

W piątek 18 lipca roku rusza szósta edycja Festiwalu Gdańsk Dźwiga Muzę. W programie trzy dni 
prawdziwego święta tańca i muzyki - 10 światowej klasy tancerzy, 33 godziny warsztatów w trzech stre-
fach tanecznych: Street Styles, Power of Flava, Art Of Dance. Hip Hop, Afro Hip Hop, Dancehall, Pop-
ping, Locking, Wacking, Krump, Vogue z udziałem wybitnych, utalentowanych tancerzy. A wieczorami, 
na dużej scenie plenerowej, począwszy od piątku do niedzieli, 14 koncertów muzycznych. Wśród zapro-
szonych gości gwiazda zagraniczna - legendarny szwedzki zespół hiphopowy Looptroop Rockers. 

Pierwszego dnia festiwalu na scenie pojawią się m.in.: Kaliber 44, Pięć Dwa (dawny Pięć Dwa Dębiec), 
Sokół & Marysia Starosta, Luxtorpeda oraz Shata QS.

W sobotę po godzinie 20:00 na scenie zaprezentują się: kolaboracja Raka (Dwazera) i Hadesa (HIFI 
Banda) czyli RH-, Bisz (B.O.K), DJ’a Piotr Szmidt (znany jako Ten Typ Mes) oraz szwedzki zespół hi-
phopowy Looptroop Rockers!

W niedzielę natomiast nie zabraknie zespołu HEY, WAGLEWSKI FISZ EMADE, Huntera z towarzy-
szeniem chóru Kantata, zespołu ŁĄKI ŁAN a także zespołu Pustki.

Miejsce: Plac Zebrań Ludowych, Gdańsk, Brama Oliwska. Bilety w cenie 15 zł za dzień (35 zł – trzy-
dniowy karnet). Bilety do nabycia w Ticketpro.pl oraz w salonach sieci EMPIK.

Wakacje w Operze Leśnej

Podczas zajęć wakacyjnych, dzięki różnorodnym technikom 
plastycznym takim, jak kolaż, malarstwo, rzeźba w glinie, papiero-
plastyka, dzieci zapoznają się z materiałami plastycznymi, rozwiną 
swoje zdolności manualne, kreatywne myślenie, przyswoją wiado-
mości z zakresu historii sztuk. Ponadto podczas warsztatów pla-
stycznych dzieci zagłębią się w fascynujący świat sztuki, zapoznają 
się z artystami oraz ich twórczością, kierunkami w sztuce, cieka-
wymi tematami podejmowanymi na przestrzeni epok. Najmłodsi 
dowiedzą się między innymi kim był Picasso i dlaczego przedmio-
ty na jego obrazach są takie kanciaste, do czego służyły maski w 
różnych kulturach. Zajęcia wakacyjne dla dzieci będą się odbywały 
codziennie w lipcu i sierpniu w godz. 10.00 - 13.00. Do udziału w 
zajęciach wakacyjnych upoważnia bilet wstępu do Opery Leśnej (4 
zł dla dzieci, 7 zł dla dorosłych).

SOPOT
Wypoczywający w Sopocie również nie 

będą się nudzić. Oczywiście można się 

tu wybrać na plażę i zrelaksować się nad 

morzem, ale nie zabraknie też innych 

atrakcji. 

Luxtorpeda to jeden z zespołów, 
który zagra na festiwalu w Gdańsku
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Ladies’ Jazz Festival

Trwa jedyny w Europie Festiwal Kobiet Jazzu i najgęściej obsa-
dzone nagrodami Grammy miejsce we wszechświecie! Jazz, smooth 
jazz, bossa nova, piosenka francuska i każdy rodzaj dobrej muzyki. 
Tym razem jeszcze do 20 lipca w Gdyni na tegorocznym Ladies’ 
Jazz Festiwal 2014 wystąpi łącznie aż dziesięcioro głównych wy-
konawców. Koncerty odbywają się w salach koncertowych i prze-
strzeni publicznej miasta, ale nie tylko. Po raz pierwszy w historii 
jedyny festiwal jazzowy w całości poświęcony damom jazzu zawita 
do Filharmonii Kaszubskiej w Wejherowie. Najbliższe koncerty: 
17 lipca - Nikki Yanofsky, 18 lipca - Krystyna Stańko, 18 lipca - Ka-
rolina Śleziak, 19 lipca - Bardotka Trio. 

Aktywne lato

Przez dwa miesiące - lipiec i sierpień - zapraszamy na plażę „Śród-
mieście”, gdzie będziemy spotykać się na wspólnej zabawie, łącząc 
plażowanie ze sportową rywalizacją. Codziennie przez dziewięć 
letnich tygodni nasi instruktorzy organizowali będą mini-turnieje 
siatkówki (na sześciu boiskach) i piłki nożnej plażowej (na dwóch 
boiskach). Dodatkowo przez cały czas będzie można skorzystać z 
darmowej wypożyczalni sprzętu (piłek, siatek i innych). Aktywne 
lato to program dla każdego - dzieci, młodzieży i dorosłych.

Łodziowa pielgrzymka

W sobotę 26 lipca odbędzie się pieszo-wodna pielgrzymka łodziami 
z Nadola do Lubkowa na odpust św. Anny w Żarnowcu o godz. 14.00. 
Corocznie tego dnia pielgrzymi przepływają Jezioro Żarnowieckie 
z Nadola do Lubkowa, po czym pieszo wędrują do kościoła w Żar-
nowcu na uroczystą mszę św. Nadole to szczególna wieś położona w 
gminie Gniewino Po pierwszej wojnie światowej wieś znalazła się w 
Polsce, a cały otaczający teren należał do Niemiec. Jedyną nie trans-
graniczną drogą było jezioro. Mieszkańcy co

niedzielę płynęli łodziami do Lubkowa, a stąd już pieszo do kościoła 
świętej Anny do Żarnowca. Ta historyczna droga co roku odtwarzana 
jest podczas odpustu.

NADOLE
Wyjątkowo kolorowa i widowiskowa 

pielgrzymka łodziami oraz festyn 

folklorystyczny - to dwie ciekawe 

propozycje spędzenia wolnego czasu. 

Wodno-piesza pielgrzymka odbędzie się jak co roku w Nadolu
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Zwiedzanie ratusza

Jak co roku w wakacje każdy ma okazję do zwie-
dzenia miejskiego ratusza z przewodnikiem. Zoba-
czyć tu można dwie sale z makietami zabytkowego 
centrum miasta i Kalwarii Wejherowskiej, sale ob-
rad, celę więzienną oraz  wystawę „Wejherowo w 
okresie niemieckiej okupacji 1939-1945”.

Ratusz zwiedzać można bezpłatnie  w godzinach 
od 9.00 do 15.00 od poniedziałku do piątku oraz w 
weekendy w godzinach od 10.00 do 14.00.

Zainteresowani zwiedzaniem mogą zgłosić się 
bezpośrednio do ratusza lub przed pomnik Jaku-
ba Wejhera, a także skontaktować się z Informacją 
Turystyczną, tel. 58 677 70 58.

Spacer po mieście

Drugą propozycją są darmowe wycieczki z prze-
wodnikiem PTTK organizowane od 7 lipca do 24 
sierpnia. Wycieczki wyruszają codziennie o godzi-
nie 11.00 spod pomnika Jakuba Wejhera i obejmu-
ją trasę od ratusza, przez kościół św. Anny, park 
miejski z Pałacem Przebendowskich  i Kalwarię 
Wejherowską  po Filharmonię Kaszubską z tara-
sem widokowym. Taras czynny jest codziennie w 
godzinach od 13.00-18.00. Są tam zamontowane 
lunety, przez które można oglądać miasto z bliższej 
perspektywy.

Aktywnie w parku

Dla lubiących relaks, aktywność i wspólną za-
bawę przygotowano zajęcia w Parku Miejskim. 
W każdą sobotę lata odbywać się będą  „Aktyw-
ne soboty” czyli darmowe  treningi fi tness, zajęcia 
ruchowe oraz joga. Zajęcia odbywają się pod czuj-
nym okiem trenerów Tiger Gym Wejherowo.

Muzyczne lato

Jak co roku w każdą niedzielę lipca i sierpnia o 
godz. 17.00 odbywać się będzie Muzyczne Lato w 
parku. Będzie niezwykle różnorodnie. Posłuchać 
będzie można muzyki włoskiej, folkowej, hip hopu, 
rock&rolla, muzyki elektronicznej a nawet kwarte-
tu smyczkowego. W najbliższą niedzielę, 20 lipca, 
wystąpi ZGREDYBILLIES (rock and roll, rocka-
billy), natomiast 27 lipca - A. QUARTET (kwartet 
smyczkowy).

GDYNIA
Miasto Gdynia od 

lat zabiega o to, 

aby zostać stolicą 

wakacyjnego 

wypoczynku. 

Imprez nie 

brakuje, najwięcej 

oczywiście dzieje 

się w centrum. 

WEJHEROWO
Spacery po mieście, zwiedzanie ratusza, aktywny wypoczynek 

w parku i koncerty – takie atrakcje przygotowali 

samorządowcy z Wejherowa. 

Dni Krokowej

W najbliższą niedzielę 20 lip-
ca odbędą się Dni Krokowej od 
godziny 15.00 na Podzamczu. 
Dni Krokowej to święto gminy 
obchodzone w lipcu w centrum 
miasta koło zamku. Będzie coś 
dla każdego: trochę motorowych 
pokazów, półmarataon dla biega-
czy i miłośników nordic walking 
oraz koncert grupy Afromental. 
Na scenie wystąpią różne zespoły 
muzyczne. Przygotowane są sto-
iska gastronomiczne, konkursy 
z nagrodami, loterie, kąciki dla 
dzieci. Na zakończenie Dni Kro-
kowej wystąpi gwiazda wieczoru.

KROKOWA
A może warto 

wybrać się w 

rejony powiatu 

puckiego? Tu 

będzie sportowo, 

motoryzacyjnie, 

muzycznie 

i rozrywkowo. 

ŁEBA
Ta nadmorska miejscowość 

oprócz szerokiej plaży 

i charakterystycznych oferuje 

także wypełniony po brzegi 

program wakacyjnych imprez.

Cztery dni z książką

Już po raz trzeci w Łebie odbędzie się impreza 
“Lato z Książką” wydawnictwa Zysk i S-ka. To Wy-
darzenie promujące czytelnictwo rozpocznie się w 
sobotę 26 lipca i potrwa cztery dni.

Kino na Leżakach

Bezpłatne i plenerowe seanse kinowe organizo-
wane na plażach i w parkach to inicjatywa, która w 
ostatnich latach omijała Łebę. W tym sezonie to się 
zmieni, bo miejscowość znalazła się na trasie akcji 
“Kino na Leżakach”. Plenerowe kino przyjedzie do 
Łeby 2 sierpnia

Akcja “Kino na leżakach” to pomysł na serwo-
wanie turystom lekkiego i ciekawego kina podczas 
bezpłatnych seansów plenerowych organizowanych 
w miejscowościach nadmorskich. W tym roku akcja 
organizowana jest już po raz drugi, a jej organiza-
torzy będą jeździli z plenerowym kinem podczas 
całego sezonu letniego. 

Podwodne Żagle

Kreatywne warsztaty dla dzieci i rodziców, two-
rzenie bajkowych postaci ze słodkości i objazdowa 
galeria bajek. Właśnie takie atrakcje będzie oferowa-
ła najnowsza, piąta z kolei edycji Festiwalu Działań 
Kreatywnych “Podwodne Żagle”. Festiwal ruszył w 
Łebie 15 lipca i potrwa do początku sierpnia.O
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Ideą Reggaelandu jest populary-
zacja muzyki reggae i jej licznych 
odmian, a także zapewnienie pu-
bliczności radosnej i bezpiecznej 
zabawy w warunkach pikniko-
wych, z grającą na żywo czołówką 
polskich i zagranicznych gwiazd 
muzyki. To już niemal tradycja, 
że na początku lipca w Płocku, 
na plaży nad Wisłą, zbierają się 
amatorzy muzyki reggae. To wy-
jątkowe miejsce swoim położe-
niem i atrakcjami turystycznymi 
co roku latem przyciąga rzesze 
turystów i melomanów. Tak było 
i tym razem.

Kto zagrał podczas tegorocznego 
Reggaelandu? Zespół Th e Skints, 
który najprościej można określić 
mianem: East London Reggae. 
Wywodząca się z punka brytyjska 
grupa, w ciągu ostatnich kilku 

lat osiągnęła sukces, odwołując 
się do korzeni reggae, ska i punk 
rocka. Odbyła się także konferen-
cja „Bo Wolność” ze Sławomirem 
Gołaszewskim, Piotrem Pawłow-
skim, Marią Dembowską i Dar-
kiem Malejonkiem. Publiczność 
rozgrzali muzycy z Natural Dread 
Killaz, zaś wszystkich oczarowała 
wokalistka Mo’Kalamity z zespo-
łem Th e Wizards. Nie zabrakło 
również zabawy w namiotach 
Circus Sound System i Ictus La-
bel, czy warsztatów tanecznych i 
mnóstwa innych atrakcji.

Bez wątpienia Reggaeland to 
ciekawa, letnia propozycja spę-
dzenia czasu i alternatywa dla 
innych - nierzadko drogich i 
znacznie uboższych w atrakcje - 
festiwali muzycznych. 
Dorota Korbut 

Reggae porusza tłumy!
Wykonawcy z różnych stron świata, łagodne rytmy 
roots reggae czy dub, skoczne dźwięki  ragga, 
dancehall i jungle – to tylko niektóre atrakcje 
tegorocznej edycji festiwalu Reggaeland.

Scena na plaży nad Wisłą Widzowie reagowali żywiołowo i dobrze się bawili
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Europo – bądź zielona!
REDA | Przez dwa lata w Gimnazjum nr 2 w Redzie realizowany był międzynarodowy projekt ekologiczny 
pod nazwą „Europe – Go Green”, w ramach unijnego programu Comenius „Uczenie się przez całe życie”. 

Na realizację projektu szkoła 
otrzymała dotację z funduszy 
UE w wysokości 20 tys. euro. 
Brało w nim udział 5 szkół: 
- Europaschule Humboldt – 
Gymnasium z Gifh orn w Niem-
czech, Goethe Gymnasium z  
Burgas w Bułgarii, Liceo Statale 
“D. Cotugno” we włoskim mie-
ście L’Aquila, Dumfries Acade-
my w Dumfries w Szkocji oraz 
Gimnazjum nr 2 w Redzie.

Celem projektu było podnie-

sienie świadomości dotyczącej 
problematyki środowiska na-
turalnego wśród uczniów oraz 
w społeczności lokalnej oraz 
upowszechnienie wiedzy o 
działaniach proekologicznych 
w różnych krajach Europy. 
Opiekunami projektu w naszej 
szkole były: Urszula Obłuda 
(nauczyciel biologii i geografi i), 
Barbara Borkowska (informaty-
ka i technika) i Iwona Nowicka 
(j. angielski; szkolny koordyna-

tor projektu). 
W ramach realizacji projektu 

w szkole przeprowadziliśmy 
liczne działania z udziałem 
wybranych uczniów, klas i całej 
społeczności szkolnej. Do ta-
kich działań należały m.in.: 

- Szkolny Turniej Ekologiczny 
pod hasłem „Śmieci mniej – 
Ziemi lżej”, 

- szkolne badania ankietowe 
nt. śmieci domowych – ilości, 
rodzajów i zakresu segregacji,

- opracowania nt. odnawial-
nych źródeł energii,

- badania nad dzikimi wysy-
piskami w Redzie i okolicy.

Podczas minionego roku 
szkolnego odbył się wieloza-
daniowy Szkolny Konkurs na 
Najlepszego Ekologa. Nagrodą 
główną dla zdobywców trzech 
pierwszych miejsc był wyjazd 
na ostatnie spotkanie projekto-
we w Gifh orn. 

W ciągu dwóch lat 25 uczniów 

naszego gimnazjum miało oka-
zję uczestniczyć w jednym z 
czterech wyjazdów do partner-
skich szkół. 

Informacje o projekcie były 
na bieżąco upowszechniane w 
szkole i w społeczności lokal-
nej poprzez notatki na stronie 
internetowej szkoły i na stronie 
internetowej miasta, artykuły 
w biuletynie miasta Redy oraz 
w prasie lokalnej, spotkania in-
formacyjne dla rodziców i dla 

uczniów i bieżące ekspozycje na 
szkolnej tablicy informacyjnej. 
Uczniowie uczestniczący w pro-
jekcie stworzyli specjalną stronę 
– bloga poświęconego bieżącym 
działaniom.

Udział w międzynarodowym 
projekcie był niewątpliwie inte-
resującym i bardzo pożytecznym 
doświadczeniem dla naszej szko-
ły. Uczestniczący w nim ucznio-
wie mieli znakomitą okazję do 
poszerzenia swojej wiedzy w 
zakresie tematyki ekologicznej, 
a także do nawiązania bliskich 
kontaktów z rówieśnikami z 
kilku krajów europejskich. Jed-
nocześnie takie działania, jak 
turnieje i konkursy angażowały 
całą społeczność szkolną, co z 
pewnością w znacznym stopniu 
podniosło zarówno świadomość 
ekologiczną naszych uczniów, jak 
też ich poczucie przynależności 
do Wspólnoty Europejskiej. 
Iwona Nowicka

dzynarodowy projjjjjjjekkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkktttttttttttttttt ekkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkooollllllllllllllllllllooooooooooooooooooggggggggggggggggggggiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiccccccccccccccccccczzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzznnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyy 
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Zakres przeprowadzonych 
robót był spory, droga została 
bowiem kompleksowo zmo-
dernizowana. Zostało więc 
wybudowane 739 metrów 
bieżących nawierzchni jezdni, 
powstały też dwie zatoki auto-
busowe. 

Jednak nie sama droga zosta-
ła zmodernizowana – przebu-
dowano tez całe skrzyżowanie 
ul. Oliwskiej (droga powiato-
wa) z ul. Partyzantów Kolecz-
kowskich (droga gminna). 

Nie zabrakło oczywiście 
przejścia dla pieszych z azy-
lem, zaś po obydwu stronach 
drogi zbudowano też ciągi 
piesze o długości 400 metrów 

bieżących. Ponadto powstały 
ścieki przykrawężnikowe (540 
metrów bieżących). Podczas 
realizacji inwestycji konieczne 
było usunięcie kolizji teletech-
nicznych. 

- Roboty budowlane rozpo-
częliśmy 10 stycznia bieżące-
go roku, zakończone zostały 
natomiast 23 maja – wyjaśnia 
Józef Reszke, starosta powiatu 

wejherowskiego. - Koszt całej 
inwestycji zamknął si w kwo-
cie nieco ponad 1,24 mln zł. 
Droga i skrzyżowanie zostały 
zmodernizowane wspólnie 
przez gminę Szemud i powiat 
wejherowski.

To, że opozycja będzie 
chciała wykorzystać „aferę 
podsłuchową” („taśmową”) 
do odwołania rządu było 
z góry do przewidzenia. 
Ale tego, że premier Tusk 
wykona ruch wyprzedzający, 
poprzez złożenie wniosku o 
udzielenie swojemu rządowi 
wotum zaufania, nikt się 
chyba nie spodziewał.

Doskonale rozumiem 
premiera. Był w przeddzień 
wyjazdu do Brukseli na 
międzyrządowe konsultacje 
dotyczące podziału kluczo-
wych stanowisk w nowo 
wybranym Parlamencie 
Europejskim. Podczas tych 
rozmów miał także poruszyć 
ważną, z punktu widzenia 
naszego bezpieczeństwa, 
kwestię unijnego paktu ener-
getycznego. Zdawał sobie 
doskonale sprawę z tego, że 
jego rozmówcy uważnie śle-
dzą rozwój sytuacji w naszym 
kraju i że nie będzie podczas 
prowadzonych rozmów po-
ważnie traktowany, jeśli nie 
udowodni, że wciąż ma za 
sobą większość parlamentar-
ną, a więc, że nie grozi mu w 
najbliższym czasie odwoła-
nie. Jak już wspomniałem, 
swoim manewrem, zupełnie 
zaskoczył opozycję. Prawdę 
mówiąc zaskoczeni byli także 
szeregowi posłowie PO i ko-
alicyjnego PSL, bo ta sprawa 
nie była z nimi dyskutowana, 
ale żadnego problemu z 
zebraniem wymaganej więk-
szości głosów nie było. Po 
pierwsze dlatego, że koalicyj-
na większość z zasady broni 
swojego rządu. No chyba że 
któremuś z konstytucyjnych 
ministrów są postawione 
zarzuty prokuratorskie, a na 
to na razie się nie zanosi. Po 
drugie, dla tego rządu i tak 
nie ma w tym Sejmie alterna-

tywy, co pokazały konsultacje 
zainicjowane przez prezesa 
Kaczyńskiego. Przyszli na 
nie tylko przedstawiciele 
Polski Razem J. Gowina i 
Solidarnej Polski Z. Ziobry. 
PSL i SLD je zbojkotowały, 
a Ruchu Palikota nawet 
nie zaproszono. Po trzecie, 
przedterminowe wybory 
nikomu nie są na rękę, ani 
koalicji, ani opozycji. Pierwsi 
muszą mieć czas, by odrobić 
straty będące konsekwencją 
afery podsłuchowej, a jak 
wynika z sondaży są one 
niemałe. Drudzy liczą na to, 
że z każdym miesiącem PO 
będzie słabnąć, aż w końcu 
wykrwawi się tak jak AWS 
w 2001 roku. Gdyby wybory 
odbyły się teraz, układ sił w 
Sejmie byłby bardzo zbliżony 
do obecnego. Prawdopodob-
nie weszłaby do niego Nowa 
Prawica Janusza Korwi-
na-Mikke, ale jej lider już 
wcześniej zapowiedział, że 
koalicja z „socjalistycznym” 
PiS w ogóle nie wchodzi w 
grę. Zresztą ze względu na 
proputinowskie, a jedno-
cześnie skrajnie antyunijne 
poglądy, a także skandaliczne 
wybryki (spoliczkowanie 
eurodeputowanego M. Boni) 
zawiązywanie z nim koalicji 
byłoby dla PiS politycznym 
i wizerunkowym samobój-
stwem. Wynik głosowania 
rozwiał wszelkie wątpliwości 
co do umocowania tego 
rządu w Sejmie. Ostatecz-
nie za wotum zagłosowało 
237 posłów, przeciw było 
203, nikt się nie wstrzymał. 
Tusk do Brukseli pojechał z 
wystarczająco silnym manda-
tem, by skutecznie walczyć o 
decyzje korzystne dla Polski. 
Ale to nie koniec jego kło-
potów. Za tydzień napiszę o 
złożonym przez PiS wniosku 
o tzw. konstruktywne wotum 
nieufności dla rządu oraz 
nieudanej próbie odwołania 
ministra spraw wewnętrz-
nych B. Sienkiewicza. 

Archiwalne felietony posła 
można przeczytać na stronie 
www.budnik.pl 

Rząd z wotum zaufania

Jerzy 
Budnik

Poseł 
na Sejm RP

Kolejna droga 
już gotowa
POWIAT | Zakończyła się przebudowa drogi powiatowej na odcinku Szemud-Karczemki 
w miejscowości Kielno. W tym tygodniu trasa została oficjalnie oddana do użytku. 
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Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

Droga i skrzy-
żowanie zostały 
zmodernizowane 
wspólnie przez 
gminę Szemud 
i powiat wejhe-
rowski





RÓŻNE

BURSZTYN kupię, tel. 784 955 498

SPRZEDAM stolik /kolor buk/+ 

dwa krzesła Cena 110 zł, tel. 607 

301 942

SPRZEDAM stacjonarny rower 

Cartronik York Fitnes stan b.dobry. 

Cena zakupu. 1200zł, sprzedaży 

500 zł, tel. 516 781 213

SPRZEDAM wersalkę, biurko i 

dwie leżanki jednoosobowe. Tel: 

607 301 942

KUPIĘ mały agregat prądotwórczy, 

używany, tel: 797 293 805

BRYCZKA dokart dla 5 osób sprze-

dam. Wejherowo, tel: 507 724 008

SPRZEDAM kwiaty: juka, fi kus 

drobny, mirta młoda  i dużo innych 

od 15 zł szt, tel: 796 400 131

SPRZEDAM drzwi 2 sztuki, poko-

jowe, jasne 205x80 cm z futryną 15 

cm, tel. 796 400 131

SPRZEDAM drzwi 80, zewnętrzne 

- prawe, NOWE, zbrojone, z 

wizjerem i kompletem kluczy, 

wraz z futryną, cena 650 zł, tel. 600 

702 048 

MATA dla dziecka do leżenia i 

przewijania, kolor pomarańczowy, 

wym.85 cm x 75 cm, nowa, 20 zł, 

505-567-034

OKNO drewniane, kolor sosnowy, 

wym. 1,45 m x 1,75 m, jednoskrzy-

dłowe, otwierane, u góry lufcik, 

nowe, 50 zł, 517-782-024 

SPRZEDAM nową kuchenkę 

gazowo - elektryczną Amica, kolor 

szary, 1000 zł, Wejherowo, tel. 505 

567 034

SPRZEDAM drzwi, 80, zewnętrzne, 

prawe, z futryną, zbrojone z wizje-

rem, komplet kluczy, cena: 500 zł, 

tel. 501 539 159

SPRZEDAM łyżwy fi gurowe, białe, 

rozm. 30, nowe, 50 zł, Wejherowo, 

tel. 505-567-034

SPRZEDAM ubranka dla dziew-

czynki, rozm.122, kurtki, buty 

skórzane, stan idealny, Wejherowo, 

505-567-034

SPRZEDAM mydła włoskie Nesti 

Dante, 250 gram, różne zapachy, 

duży wybór, tel. 660 731 138

SPRZEDAM lampki nocne, 

brązowe, 2 sztuki po 10 zł, tel. 660 

731 138

SPRZEDAM kurtkę narciarską, 

damską, rozm. L, kolor biały, czarne 

wstawki, stan idealny, cena: 350 zł, 

Wejherowo, tel. 660 731 138

SPRZEDAM 2 krzesła drewniane, 

siedzisko materiałowe, 200 zł, 

Wejherowo, tel. 505-56-70-34

NIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM

SPRZEDAM mieszkanie, 46m2, 3p., 

2 pokoje, 175 tys. zł, osiedle Cho-

pina, lub zamienię na podobne, 

parter, 175 tys. zł, w Wejherowie, tel. 

501 231 540

OKAZYJNIE sprzedam mieszkanie 

3 pokojowe, blok 10 piętrowy, 

Gdynia Pogórze, tel. 690 445 628

TANIO sprzedam 3 pokojowe 

mieszkanie o wysokim standardzie 

w Gdyni,Tel. 730 201 700

Z POWODU wyjazdu tanio sprze-

dam 3 pokojowe mieszkanie o 

wysokim standardzie, nie wymaga 

remontu, w Gdyni, 10 min jazdy do 

centrum, tel. 730 201 700

DZIAŁKĘ 1100 m. kw. Sprzedam, 

prąd i woda, ul. Dębowa 13, Kąpino, 

gm. Wejherowo, tel. 605 420 694

SPRZEDAM działkę budowlaną 

600 m kw, z dobrym ogrodzeniem 

murowanym, ul. Krzywa, Wejhero-

wo, tel. 513-005-898  

SPRZEDAM lub wynajmę działkę, 

434 m2, nad morzem w Karwiń-

skich Błotach, 1 km do pięknej 

plaży, z prawem budowy, media 

przy drodze, tel. 661 582 483

SPRZEDAM działkę budowlaną, 

600 m kw, Wejherowo, tel. 513-

005-898 

SPRZEDAM działkę budowlaną 

600 m kw, z dobrym ogrodzeniem 

murowanym, ul. Krzywa, Wejhero-

wo, tel. 513-005-898  

DZIAŁKA z domem, Gdynia 

Witomino, 521 m2, 790 tys. zł, tel. 

502 686 196

DZIAŁKĘ położoną w dolinie 

Słupi z dostępem do rzeki, 7 km 

do Ustki, 4700 m2, 180 zł/m2, tel. 

502 686 196

DO WYNAJĘCIA

LOKAL na biuro,Gdańsk, 2 pokoje 

pow. 40m2. Cena 32zł+10zł za 

m2 opłaty eksploatacyjne, tel: 58 

345 28 17

MOTORYZACJA

KUPIĘ
SKUP aut, złomowanie, wyreje-

strowane, do wyrejestrowania, 

każda marka. Dojazd do klienta, 

Wejherowo, Gdańsk i okolice, tel: 

789 345 593

INNE

SPRZEDAM Rower Stacjonarny 

York Fitnes Cena 500 zł, tel. 516 

781 213

SPRZĘT ELEKTRO

KOMPUTERY
SPRZEDAM komputer, dysk 120 

GB, klawiatura Vobis, monitor LCD 

TV Samsung z pilotem, 1000 zł, 

505-56-70-34

INNE

SPRZEDAM telewizor kolorowy 

NEC, 29 cali, 2 kolumny, 50 zł, tel. 

789-431-218

PRACA

DAM PRACĘ

USŁUGI

USŁUGI elektryczne, instalator-

stwo, usuwanie awarii, montaż 

sprzętu agd, pomiary, Trójmiasto i 

okolice KS.EL, tel. 515 151 370

FOTOGRAF – śluby, tel. 660 310 

311

TOWARZYSKIE

CHCESZ randki, a może zaiskrzy 

między Nami. Miły, kulturalny chło-

pak 41 lat pozna Panią spod znaku: 

Ryb, Raka, Skorpiona, do stałego 

związku, tel. 515 314 284

BLOND laseczka o latynoskiej dup-

ci i jędrnym ciałku, pozna Panów 

Sponsorów Tel: 514 670 725 Sopot. 

GORĄCA blondi pozna sponsorów. 

Zapraszam do siebie, odwiedź 

mnie a zabiorę Cię w siódme niebo. 

Dzwoń: 514 670 725. Sopot, woj. 

pomorskie

SEX-sex-sex-To Lubię a Ty? 

Poznajmy się, umów się na wspa-

niałą zabawę! Ja śliczna kobietka 

o zgrabnym tyłeczku, blondyna, 

Zapraszam! Dla Konkretnych 

Panów Sponsorów! Ps. Również sex, 

Tel: 516 747 365, Sopot

ZWIERZĘTA

SZCZENIĘTA rasy chiński grzywacz 

nagie i długowłose  „oddam w 

dobre ręce” tel. 609 244 609
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REDA | Miejski Ośrodek 
Sportu i Rekreacji w Re-
dzie przedstawił półroczne 
sprawozdanie z działalności 
obiektu opinii publicznej. 
Roczny budżet ośrodka za 
2013 r. to 1 mln 132 tys. zło-
tych a roczny dochód wy-
nosi około 330 tys. zł, gdzie 
wszystkie zajęcia prowadzo-
ne są bezpłatnie. 

W tym czasie ośrodek zor-
ganizował i przeprowadził  
około 100 imprez sporto-
wo-rekreacyjnych w tym 20 
imprez sportowych dla mło-
dzieży w ramach miejskich, 
powiatowych i wojewódz-
kich igrzysk szkolnych jak 
lekkoatletyka, piłka nożna, 
siatkówka, koszykówka, te-
nis stołowy, tenis ziemny, 
szachy, unihokej, piłka ręcz-
na, wielobój lekkoatletyczny 
i indywidualne i sztafetowe 
biegi przełajowe. 

- Oprócz imprez, cyklicz-
nie odbywały się zajęcia 
dodatkowe  a na kompleksie 
sportowym Orlik 2012 stale 

zajęcia bezpłatne dla miesz-
kańców m.in. „Old Boy Ga-
mes”, mecze amatorskie ko-
szykówki, piłki nożnej, piłki 
siatkowej, turnieje okolicz-
nościowe w różnych dyscy-
plinach sportowych – mówi 
dyrektor Jerzy Conradi.

Lodowisko Biały Orlik 
udostępniane było bezpłat-
nie. Prowadzone były na nim 
zajęcia dla dzieci. Na korcie 
ze sztuczną trawą przepro-
wadzane były turnieje tenisa 
ziemnego oraz zajęcia te-
nisowe dla dzieci. Ośrodek 
zorganizował około 100 im-
prez rekreacyjno-sportowych 
o różnej randze i w różnych 
dyscyplinach sportowych. 
Wśród nich było aż 5 lig, 
w których startujący mogli 
uczestniczyć przez dłuższy 
okres czasu. 

-Nasz ośrodek zorganizo-
wał 252 zajęcia w ramach 
środków budżetowych oraz 
20 zajęć fi tness, 10 zajęć do-
gtrekking, zajęcia na Boisku 
„Orlik 2012” – dodaje dyrek-

POWIAT | Młodzi 
sportowcy z powiatu 
wejherowskiego bardzo 
udanie zaprezentowali się 
w fi nałach Wojewódzkiej 
Gimnazjady oraz fi nałach 
Wojewódzkich Igrzysk 
Młodzieży Szkolnej w 
piłce nożnej dziewcząt i 
chłopców, zdobywając na 
zawodach trzy medale. 

Pierwszy medal zdobyli 
chłopcy ze Szkoły Pod-
stawowej nr 9 w Rumi, 
którzy w Malborku, pod-
czas fi nałów wojewódz-
kich w mini piłce nożnej 
chłopców uplasowali się 
na bardzo wysokim dru-
gim miejscu. O końcowej 
klasyfi kacji decydowała 
różnica bramek, więc do 
najwyższego stopnia po-
dium zabrakło niewiele. 
Srebrna drużyna zagrała 
w składzie: Konrad Sien-
kiewicz, Łukasz Socha, 
Paweł Sztajerka, Dawid 
Zawitowski, Michał 
Halkiewicz, Oskar Rhoda, 
Patryk Dydymski, Bartosz 
Niedźwiedzki, Kacper Sy-
nica, Przemysław Plichta i 
Jakub Kreft  a opiekunem 
drużyny był Ziemowit 
Bernatowicz. Natomiast w 
fi nałach wojewódzkich w 
mini piłce nożnej dziew-
cząt, które odbyły się w 
Gdyni Szkoła Podstawowa 
z Kostkowa zdobyła złoty 
medal, wygrywając na 
turnieju wszystkie spotka-
nia. Jest to ogromny suk-
ces dziewcząt z Kostkowa. 

Zwycięski zespół zagrał w 
składzie: Karolina Płotek, 
Karolina Wierzbicka, 
Oktawia Siwko, Paulina 
Bojke, Paulina Neubert, 
Kamila Domarus, Alek-
sandra Sawicka i Patrycja 
Horodziejko. Opiekun-
ką drużyny była Agata 
Goszka, która doskonale 
przygotowała ekipę. Dzień 
później w Gdyni, Gimna-
zjum Publiczne z Luzina 
stanęło na najwyższym 
stopniu podium podczas 
fi nałów wojewódzkiej 
gimnazjady w piłce noż-
nej dziewcząt. Uczennice 
z Luzina drugi rok z rzędu 
okazały się najlepszą ekipą 
w województwie pomor-
skim. Złoty zespół zagrał 
w składzie: Luiza Kass, 
Ewelina Pielowska, Moni-
ka Drabik, Magdalena Ko-
łacz, Karolina Jóskowska, 
Paulina Brzeska, Wero-
nika Muttke, Weronika 
Kalbarczyk, Julia Damps, 
Martyna Jabłońska i Kin-
ga Karczewska a trenerem 
drużyny był Grzegorz 
Semak.

- Podsumowując sukcesy 
i cały udany sportowy 
rok szkolny 2013/2014 
dziękuję nauczycielom 
wychowania fi zycznego 
naszego powiatu, dzięki 
którym liczymy się w 
sportowej rywalizacji 
szkół w województwie – 
mówi dyrektor PZPOW 
Andrzej Byczkowski. 
D.Dunajska

ZAWODY | W I Liceum 
Ogólnokształcącym im. 
Króla Jana III Sobieskiego w 
Wejherowie odbył się Dzień 
Sportu . W zmaganiach 
sportowych wzięły udział 
reprezentacje klas pierw-
szych i drugich. Młodzież 
rywalizowała w sześciu 
konkurencjach, takich jak: 
tenis ziemny, piłka nożna, 
streetball, palant, przecią-
ganie liny i piłka siatkowa. 
Centralną częścią szkolnego 
święta sportu była rywaliza-
cja o puchar dyrektora  I LO 
Bożeny Conradi w tenisie 
ziemnym. Do turnieju zgło-
siło się 20 amatorów białego 
sportu. W kategorii dziew-
cząt zwyciężyła Aleksandra 
Budnik a w kategorii chłop-
ców puchar zdobył Dorian 
Suchomski. Młodzież chęt-
nie rywalizowała w poszcze-
gólnych konkurencjach,  w 
atmosferze dużych emocji i 

SUKCES | Wytrwałość, de-
terminacja i duch walki to 
cechy, których z pewnością 
nie brakowało sportowcom 
z terenów Gminy Wejhe-
rowo podczas całego roku 
szkolnego. Ich starania i  
osiągnięcia zostały doce-
nione podczas uroczystego 
wręczenia nagród „Spor-
towca Roku 2014”. Nagrody 
przyznane zostały w kate-
gorii szkół podstawowych 
i gimnazjalnych. W podsu-
mowaniu tegorocznej edy-
cji w sali Samorządowego 
Gimnazjum w Bolszewie 
uczestniczyli Celina Czar-
necka i Artur Kankowsk, 
dyrektorzy szkół i nauczy-
ciele wychowania fi zyczne-
go. Uroczystego wręczenia 
nagród dokonał wójt gminy 
Wejherowo Henryk Skwarło 
oraz radny Wojciech Kuziel. 

-Istotny wkład w dorobek 
szkoły mają właśnie osią-
gnięcia sportowe, czego do-

Sukcesy piłkarskie 
na koniec roku szkolnego
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Zachęcają do udziału w bezpłatnych zajęciach

tor Jerzy Conradi. Na boiskach 
piłkarskich przeprowadzono 40 
meczów i 4 turnieje w ramach 
rozgrywek Pomorskiego ZPN 
oraz mecze sparingowe redz-
kich drużyn. Przeprowadzono 
dwie imprezy powiatowe w 
ćwiczeniach strażackich.  W 
MOSiR-ze dokonano renowa-
cji boisk piłkarskich – główne-
go, trawiastego i klepiskowego 
przed sezonem wiosennym. 
Ponadto ośrodek zakupił na-
wozy, trawę, stale ją kosi i dba 

o stan boisk piłkarskich. -Duża 
eksploatacja boisk jest spo-
wodowana tym, że regularnie 
trenują na nich 3 kluby piłkar-
skie – wyjaśnia dyrektor Jerzy 
Conradi. - Rozegrano tam 40 
meczy mistrzowskich, 4 tur-
nieje oraz mecze sparingowe 
drużyn przygotowujących się 
do rozgrywek.  

Dokonano renowacji na-
wierzchni kortów tenisowych. 
Zakupiono mączkę kortową 
z glinką do renowacji kortów 
i linie. Wykonano instalację 
systemu nawadniania automa-
tycznego na kortach, renowację 
tafl i lodowiska oraz remont po-
koi hotelowych, sauny i kory-
tarza. Naprawiono instalacje do 
monitoringu telewizyjnego po 
wyładowaniach atmosferycz-
nych oraz dokonano renowacji 
tablicy reklamowej w związku 
ze zmianą nazwy ośrodka.  Za-
kupiono również maszynę do 
odśnieżania i pielęgnacji lodu 
na lodowisku „Biały Orlik”  
oraz garaż na rolbę.
(D.Dunajska)
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Dzień Sportu w Wejherowie

dobrej zabawy. Nie lada atrak-
cją tego dnia było otwarcie 
kącika rekreacyjno-integra-
cyjnego dla młodzieży, wy-
posażonego przez Starostwo 
Powiatowe w Wejherowie w 

piecyk grillowy. Na uwagę 
zasługuje wysoka frekwen-
cja uczniów w szkole, mimo 
wakacji. W czasie wakacji 
szkolna strefa sportowo-re-
kreacyjna przy ulicy Bukowej 

1 jest otwarta dla wszystkich 
uczniów i rodziców. Szkoła 
udostępnia bezpłatnie  kort 
tenisowy i sprzęt do tenisa 
ziemnego. 
(DD)
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Najlepsi sportowcy z gminy
Fo

t. 
D

ar
ia

 D
un

aj
sk

a

wodem są zarówno nagrody 
wójta w kategorii sportowej 
a także honorowe odznacze-
nia, nadane podczas uroczy-
stości – mówi wójt Henryk 
Skwarło. Nagrodę w kategorii 
szkół podstawowych, wśród 

dziewcząt otrzymały: Martyna 
Gajewska z SP w Gościcinie, 
Marta Roksz z SP w Bolsze-
wie, Paulina Potrykus z SP w 
Nowym Dworze Wejherow-
skim, Michalina Marcinkow-
ska z SP w Orlu i Małgorzata 

Szczepaniak z SP w Gowinie. 
Natomiast wśród chłopców 
Konrad Rozwadowski z SP w 
Gościcinie, Błażej Hewelt z 
SP w Orlu, Jakub Kunz z SP w 
Bolszewie, Jakub Baranowski 
z SP w Nowym Dworze Wej-

herowskim i Jakub Morga z SP 
w Gowinie. W kategorii gim-
nazjalnej wśród dziewcząt na-
grodę dostały: Agata Lesner z 
Gimnazjum w Bolszewie, Ka-
rolina Winiarek z Gimnazjum 
w Bolszewie i Marta Śliwińska 

z Gimnazjum w Bolszewie. 
Natomiast wśród chłopców 
Kacper Szreder z Gimnazjum 
w Bolszewie, Mateusz Gruba 
z Gimnazjum w Bolszewie i 
Przemysław Warmbier z Gim-
nazjum w Bolszewie.

Daria Dunajska
d.dunajska@expressy.pl
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Przetwórstwo Mięsa

NABÓR | Trener rocznika 2001-2002 Wojciech Bork organizuje 
nabór chłopców do swojego zespołu. Zainteresowanych młodych 
kandydatów na piłkarzy Gryfa Wejherowo zapraszamy 
do kontaktu z trenerem: nr telefonu: 606 351 019.

Zostań piłkarzem Gryfa! 

SREBRNY SPONSOR

AMK - Puckie Centrum 
Napraw Powypadkowych 

SPARINGI | Sztab szkolenio-
wy trzecioligowego Gryfa 
Wejherowo przedstawił szcze-
gółowy plan meczów kontro-
lnych w ramach przygotowań 
do sezonu 2014/2015. Pod-
opieczni trenera Tomasza 
Kotwicy zagrają aż 8 gier 
kontrolnych (w tym możli-

we 2 mecze Pucharu Polski). 
Poniżej przedstawiamy plan 
sparingów. Rozgrywki III ligi 
Bałtyckiej ruszają w weekend 
9/10 sierpnia.

Pierwszy ze sparingów już 
się odbył 9 lipca. Gryf Wej-
herowo zagrał z Olimpią El-
bląg w Wejherowie, drugi 12 

lipca: zagrał Gryf Wejherowo 
z Arką II Gdynia (w Wejhe-
rowie). 

Kolejne odbędą się 16 lipca: 
Sztorm Mosty - Gryf Wejhe-
rowo (w Mostach), 19 lipca: 
Puchar Polski, Brda Prze-
chlewo - Gryf Wejherowo (w 
Przechlewie), 23 lipca: Pogoń 

Lębork - Gryf Wejherowo (w 
Lęborku), 26 lipca: kolejna 
runda Pucharu Polski/mecz 
kontrolny, 30 lipca: Stolem 
Gniewino - Gryf Wejherowo 
(w Gniewinie), 2 sierpnia: 
Wikęd Luzino - Gryf Wejhe-
rowo (w Luzinie). 
(red)

Przygotowania do sezonu 2014/2015

Fo
t.D

.K
un
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ow
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Nie w sobotę 
19 lipca (jak 
pierwotnie 
zakładano), a 
dzień później 
w niedzielę 
20 lipca o 
godzinie 15.00 
Gryf Wejherowo 
zmierzy się w wy-
jazdowym meczu z Brdą 
Przechlewo w ramach 
rozgrywek o Puchar Pol-
ski. Gospodarze wygrali 
Regionalny PP, dzięki 
czemu zagrają z Gryfem 
Wejherowo. 

Chętni na wyjazd na 
to spotkanie proszeni są 
o zgłoszenie mailowe, 
podając imię i nazwi-
sko oraz numer PESEL, 
jak i również numery 
rejestracyjne samocho-

Puchar Polski 
- wyjazd kibiców

du, którym będą Państwo 
jechać. 

Zgłoszenia prosimy wysy-
łać na adres: rzecznik_gry-
fwejherowo@wp.pl. 

Mecz rundy przedwstęp-
nej Pucharu Polski, 20 lipca 
(niedziela), godzina 15.00. 
Stadion w Przechlewie.

Kolejnym rywalem w 
przygotowaniach do 
sezonu 2014/2015 
Gryfa Wejherowo 
była drużyna Sztormu 
Mosty. W środowe 
popołudnie żółto - 
czarni na wyjeździe 
pokonali swoich 
rywali z Mostów 3:1. 
Dla podopiecznych 
trenera Tomasza Ko-
twicy bramki zdobyli: 
Fierka (2) i Miszka. Już 
w najbliższą niedzielę 
o godzinie 15.00 Gryf 
Wejherowo w wyjaz-
dowym spotkaniu 
zmierzy się z Brdą 
Przechlewo w ramach 
rundy przedwstępnej 
Pucharu Polski. 

Sylwester Ilanz zasilił dru-
żynę Gryfa Wejherowo. Nowy 
napastnik żółto-czarnych ma 
za sobą występy na III-ligo-
wych boiskach w barwach 
Orkana Rumia i półroczny 
okres gry w Gryfi e Wejhe-
rowo. Od dwóch sezonów 
reprezentował Pogoń Lębork 
z którą wywalczył awans do 
IV ligi. W poprzednim se-
zonie w barwach zespołu z 
Lęborka strzelił 36 bramek i 
został vice-królem strzelców 
IV ligi. Witamy na Wzgórzu 
Wolności. 

Sylwester Ilanz nowym 
napastnikiem Gryfa

Szczecin, Ustronie Mor-
skie, Koszalin, Police czy 
Drawsko Pomorskie to jedne 
z najdłuższych wyjazdów, ja-
kie czekają żółto - czarnych 
w najbliższym sezonie. 

Poznaliśmy wszystkie ze-
społy, jakie gryfi ci spotkają 
na swojej drodze w roz-
grywkach III ligi zachod-
nio - pomorskiej. Pierwszy 
mecz podopieczni trenera 
Tomasza Kotwicy zagrają na 
wyjeździe z GKS Manowo, 
bieniaminkiem rozgrywek 9 
lub 10 sierpnia.

M. Drużyna

1. Pogoń II Szczecin
2. Bałtyk Gdynia
3. Rasel Dygowo 
4. Lechia II Gdańsk 
5. Arka II Gdynia
6. Astra Ustronie Morskie 
7. Drawa Drawsko Pomorskie
8. GKS Manowo 
9. Chemik Police 
10. GKS Przodkowo
11. Cartusia Kartuzy
12. KS Chwaszczyno 
13.Bałtyk Koszalin
14. Kaszubia Kościerzyna 
15. Gryf Wejherowo 
16. Gwardia Koszalin

Poznaliśmy skład III ligi 
zachodnio - pomorskiej

Kontrolny pojedynek 
dla Gryfa Wejherowo Drużyna Gryfa Wejhero-

wo przygotowująca się do 
sezonu 2014/2015 rozegrała 
drugi mecz kontrolny. Na 
Wzgórzu Wolności żółto - 
czarni podejmowali rezerwy 
gdyńskiej Arki. Spotkanie 
zakończyło się zwycięstwem 
podopiecznych trenera 
Tomasza Kotwicy 2:0. Dwie 
bramki w tym spotkaniu 
zdobył duet wychowan-
ków z Wejherowa Wicki 
- Kowalski. Wicki wpako-
wał piłkę do siatki głową, 
Kowalski natomiast popisał 
się bezpośrednim strzałem z 
rzutu wolnego.

Gryf Wejherowo: 
Ferra - Rybicki, Skwiercz 
(Zając), Kostuch, Kowalski, 
Gicewicz, Osłowski, Wicon, 
Jenner, Wicki, Szlas (Bank).

Duet wejherowian 
rozbił gdyńską Arkę

Sebastian Kowalski 
trafi ł do bramki 
z rzutu wolnego
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